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資料２

2023年8月1日（火）

東京都子供政策連携室

令和５年子供に関する定点調査（第4回検討会議）
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１．とうきょう こども アンケート 調査概要
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第1回 検討会議 第2回 検討会議 第3回 検討会議 第4回 検討会議

＜検討内容＞

1/31（火）

＜検討内容＞

・子供の意見聴取方法（案）

・調査対象設定及び
設問数（案）

・調査項目骨子（案）

・調査票のフォーマット（案）

＜検討内容＞

3/30 （木）

＜検討内容＞

・調査結果

・分析（案）

・最終報告に向けた改善点

・次年度調査に向けた改善点

8/1（水）

・調査項目検討にあたって
の視点

・調査対象設定（案）

・調査方法（案）

・目標回収サンプル数（案）

・調査対象の抽出方法（案）

・設問数（案）

調
査
実
施

5/18~
6/6実施

・子供の意見聴取結果報告

・調査項目（案）

・集計・分析（案）

2/28（火）

調
査
に
関
す
る
子
供

の
意
見
聴
取

3/16~20
実施

今回の会議

１ー１．各会議のスケジュール
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１ー２．調査目的

【第３回検討会資料より抜粋】

東京都こども基本条例（以下、「条例」という）は、子供の笑顔があふれた社会の実現を目指し、都が子供の健やかな成長に寄与する

ことを目的として令和３年に定められた。この条例の目指す方向性は、子供の権利条約の精神にのっとったものであり、子供の権利や幸福

をめぐる国際的潮流とも同一である。

「子供の定点調査」（以下「定点調査」という。）は、こうした国際的な動向等も踏まえて、条例に定める基本理念実現の度合を測

り、基本理念の実現のために都が子供の目線に立って取組むべき施策の推進及びその改善の指針とすることを目的とする。

定点調査の実施にあたっては、条例の各条項の分野に関する事項のうち、これまでの各行政分野における調査等においては焦点があ

たっていなかった指標を調査していくとともに、条例の目指す子供の笑顔にあふれた社会の実現に向けた子供達や子育て家庭の意識及

び実態に関する指標を調査していく。
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１ー３．調査方法

〇調査方法

・郵送法（郵送配布・郵送回収、WEB（インターネット）回収併用）

・保護者用と子供用の調査票、各家庭１セットを一つの封筒で送付

・郵送時のあて名は、子供の名前を明記（複数子供がいる家庭の場合に対象者を明確にするため）

・返信用封筒は、保護者用と子供用で別々とする

・調査票にNo.をふり、親子関係を把握

・各対象1,500通（1,500家庭）に配布

・目標回収数は、各400サンプル

〇対象世帯抽出方法

・住民基本台帳に基づく層化二段無作為抽出法
・層（エリア）は以下のとおり

（区部）
【センター・コア・エリア】：千代田・中央・港・新宿・文京・台東・墨田・江東・渋谷・豊島・荒川
【区部東部・北部エリア】 ：北・板橋・足立・葛飾・江戸川
【区部西部・南部エリア】 ：品川・目黒・大田・世田谷・中野・杉並・練馬

（市町村部）
【多摩東部エリア】 ：武蔵野・三鷹・調布・小金井・小平・東村山・国分寺・狛江・清瀬・東久留米・西東京
【多摩中央部北エリア】 ：立川・昭島・福生・東大和・武蔵村山・羽村・瑞穂
【多摩中央部南エリア】 ：八王子・府中・町田・日野・国立・多摩・稲城
【多摩西部エリア・島しょ】：青梅・あきる野・日の出・檜原・奥多摩・大島・利島・新島・神津島・三宅・御蔵島・

八丈・青ヶ島・小笠原

※上記エリアは、直近の東京都の世論調査と同じ区分としている。
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配布数 子供回収数 回収率 配布数 子供回収数 回収率

計 6,000 1,216 20.3% 6,000 820 13.7%

3歳児

小学3年生 1,500 358 23.9% 1,500 184 12.3%

小学5年生 1,500 397 26.5% 1,500 197 13.1%

中学2年生 1,500 304 20.3% 1,500 222 14.8%

17歳 1,500 157 10.5% 1,500 217 14.5%

子供（紙のみ） 子供（Webのみ）

１－４．回収状況①

全体の回収率は38.8％、このうち3歳児保護者の回収率が54.4％と高かった。
学年が高くなるにつれ回収率は減少傾向にあり、17歳の子供が最も低く、24.9％であった。
郵送・Web回収は保護者でほぼ同率、子供は紙回収の方が高い傾向。

配布数 保護者回収数 回収率

計 7,500 1,637 21.8%

3歳児 1,500 381 25.4%

小学3年生 1,500 349 23.3%

小学5年生 1,500 368 24.5%

中学2年生 1,500 314 20.9%

17歳 1,500 225 15.0%

保護者（紙のみ）

配布数 保護者回収数 回収率

7,500 1,567 20.9%

1,500 435 29.0%

1,500 292 19.5%

1,500 299 19.9%

1,500 289 19.3%

1,500 252 16.8%

保護者（Webのみ）

◆手法別回収状況

◆学年別回収状況

区分
３歳児 小３ 小５ 中２ １７歳 合計

保護者 本人 保護者 本人 保護者 本人 保護者 本人 保護者 本人 保護者

発送数 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 6,000 7,500 13,500

回収数 816 544 641 594 667 526 603 374 477 2,038 3,204 5,242

回収率 54.4% 36.2% 42.7% 39.6% 44.6% 35.1% 40.2% 24.9% 31.8% 34.0% 42.7% 38.8%
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１－４．回収状況② 回答者属性データ

回答した保護者のうち、81.4％が母親、父親は17.8％。これは学年ごとにみてもほぼ同様の傾向。

父 母 祖父 祖母 その他親戚 その他 無回答/不明

3204 571 2608 1 5 1 3 15

100.0 17.8 81.4 0.0 0.2 0.0 0.1 0.5

816 134 676 - 1 - - 5

100.0 16.4 82.8 - 0.1 - - 0.6

641 109 528 - 2 - - 2

100.0 17.0 82.4 - 0.3 - - 0.3

667 115 546 - - - 2 4

100.0 17.2 81.9 - - - 0.3 0.6

603 113 484 1 2 - 1 2

100.0 18.7 80.3 0.2 0.3 - 0.2 0.3

477 100 374 - - 1 - 2

100.0 21.0 78.4 - - 0.2 - 0.4

- - - - - - - -

- - - - - - - -

  調査数

3歳

小3

（共通）あなたと、お子様の関係は次のうちどれですか

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

上段：回答数（人）
下段：回答率（%）
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２．回答結果の特徴（暫定版）
・次ページ以降に列挙した特徴は、現時点における暫定版であり、全ての分析を完了したものではあり
ません。

・区部／市町村部におけるクロス集計も実施しましたが、大きな特徴は見られなかったため、
割愛しております。

・次ページ以降の設問番号は、全て17歳子供／保護者の番号を記載しております。
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２－１．子Q28 幸福度

問28-2.
あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。
（Ｂ 今の自分は幸せだ）

「10」評価を付けた子供が全体で38.6%と高い数値であった。小3・小5では4割を超えているが17歳では19.0％と低い傾向にあった。
【高（8～10）】【中（4～7）】【低（0～3）】の3段階に区分すると、全体のうち「高」は6割、「中」は3割、「低」は１割弱の比率となった。

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/

不明
2036 27 17 23 54 76 211 142 184 281 219 786 16

100.0 1.3 0.8 1.1 2.7 3.7 10.4 7.0 9.0 13.8 10.8 38.6 0.8
- - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

542 5 2 5 13 18 48 32 32 53 56 270 8
100.0 0.9 0.4 0.9 2.4 3.3 8.9 5.9 5.9 9.8 10.3 49.8 1.5

594 6 3 5 15 26 53 34 53 75 55 263 6
100.0 1.0 0.5 0.8 2.5 4.4 8.9 5.7 8.9 12.6 9.3 44.3 1.0

526 8 7 6 15 15 51 41 48 89 62 182 2
100.0 1.5 1.3 1.1 2.9 2.9 9.7 7.8 9.1 16.9 11.8 34.6 0.4

374 8 5 7 11 17 59 35 51 64 46 71 -
100.0 2.1 1.3 1.9 2.9 4.5 15.8 9.4 13.6 17.1 12.3 19.0 -

- - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

無回答/不明

  調査数

（共通）今の自分は幸せだ

  調査数

学

年

3歳

小3

小5

中2

17歳

表の見方

各区分の上段の数字 回答数

各区分の下段の数字 回答率

色凡例

回答全体の比率（調査数下段の回答率）より10％以上高い場合

回答全体の比率（調査数下段の回答率）より5%以上10％未満高い場合

回答全体の比率（調査数下段の回答率）より5%以上10％未満低い場合

回答全体の比率（調査数下段の回答率）より10％以上低い場合

5.9 30.1 63.2 0.8

低 中 高 無回答

幸福度

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）

0% 100%
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２－１．子Q28 自己肯定感

問28-4.
あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。
（D 今の自分が好きだ）

「10」評価を付けた子供が全体で31.2%であった。
自己肯定感と幸福度は緩やかながら相関関係が見られる。

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/

不明
2036 86 41 69 104 120 239 140 200 206 175 636 20

100.0 4.2 2.0 3.4 5.1 5.9 11.7 6.9 9.8 10.1 8.6 31.2 1.0

- - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

542 12 6 14 19 30 47 34 33 43 53 242 9

100.0 2.2 1.1 2.6 3.5 5.5 8.7 6.3 6.1 7.9 9.8 44.6 1.7

594 25 11 15 22 32 60 37 57 51 54 223 7

100.0 4.2 1.9 2.5 3.7 5.4 10.1 6.2 9.6 8.6 9.1 37.5 1.2

526 26 12 23 31 26 71 38 62 70 46 119 2

100.0 4.9 2.3 4.4 5.9 4.9 13.5 7.2 11.8 13.3 8.7 22.6 0.4

374 23 12 17 32 32 61 31 48 42 22 52 2

100.0 6.1 3.2 4.5 8.6 8.6 16.3 8.3 12.8 11.2 5.9 13.9 0.5

- - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

1286 12 11 11 21 38 90 65 135 166 148 587 2

100.0 0.9 0.9 0.9 1.6 3.0 7.0 5.1 10.5 12.9 11.5 45.6 0.2

613 24 15 41 72 74 140 70 64 38 27 45 3

100.0 3.9 2.4 6.7 11.7 12.1 22.8 11.4 10.4 6.2 4.4 7.3 0.5

121 50 15 16 11 8 9 5 1 2 - 4 -

100.0 41.3 12.4 13.2 9.1 6.6 7.4 4.1 0.8 1.7 - 3.3 -

16 - - 1 - - - - - - - - 15

100.0 - - 6.3 - - - - - - - - 93.8

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（共通）今の自分が好きだ

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

14.7 34.3 49.9 1.0

低 中 高 無回答/不明

自己肯定感

0% 100%

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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14.7 33.8 50.5 1.0

低 中 高 無回答/不明

２－１．自己肯定感【子Q28 自己肯定感×子育て】

問28-4.
あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。
（D 今の自分が好きだ）

保護者が「子育てはうまくいっている」と感じている子供は、自己肯定感が全体平均より高い傾向が見られる（特に「10」評価）。

自己肯定感

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/

不明
1917 78 39 66 99 110 226 130 182 193 171 604 19

100.0 4.1 2.0 3.4 5.2 5.7 11.8 6.8 9.5 10.1 8.9 31.5 1.0

26 7 - - 3 2 5 - 2 1 - 5 1

100.0 26.9 - - 11.5 7.7 19.2 - 7.7 3.8 - 19.2 3.8

22 1 1 - 1 2 3 - 2 2 5 5 -

100.0 4.5 4.5 - 4.5 9.1 13.6 - 9.1 9.1 22.7 22.7 -

49 3 4 6 4 6 9 2 4 2 1 8 -

100.0 6.1 8.2 12.2 8.2 12.2 18.4 4.1 8.2 4.1 2.0 16.3 -

79 7 3 2 4 3 15 6 2 7 9 20 1

100.0 8.9 3.8 2.5 5.1 3.8 19.0 7.6 2.5 8.9 11.4 25.3 1.3

89 6 3 7 7 5 10 4 8 11 9 18 1

100.0 6.7 3.4 7.9 7.9 5.6 11.2 4.5 9.0 12.4 10.1 20.2 1.1

316 17 7 16 25 22 45 25 28 28 24 77 2

100.0 5.4 2.2 5.1 7.9 7.0 14.2 7.9 8.9 8.9 7.6 24.4 0.6

169 6 5 6 12 17 25 15 14 21 11 36 1

100.0 3.6 3.0 3.6 7.1 10.1 14.8 8.9 8.3 12.4 6.5 21.3 0.6

292 10 7 8 19 13 32 21 38 34 24 84 2

100.0 3.4 2.4 2.7 6.5 4.5 11.0 7.2 13.0 11.6 8.2 28.8 0.7

388 11 6 7 11 21 42 30 42 45 37 131 5

100.0 2.8 1.5 1.8 2.8 5.4 10.8 7.7 10.8 11.6 9.5 33.8 1.3

212 4 1 6 6 4 21 14 15 22 21 94 4

100.0 1.9 0.5 2.8 2.8 1.9 9.9 6.6 7.1 10.4 9.9 44.3 1.9

265 6 2 6 6 15 17 13 26 18 30 124 2

100.0 2.3 0.8 2.3 2.3 5.7 6.4 4.9 9.8 6.8 11.3 46.8 0.8

10 - - 2 1 - 2 - 1 2 - 2 -

100.0 - - 20.0 10.0 - 20.0 - 10.0 20.0 - 20.0 -

9

10

無回答/不明

3

4

5

6

7

8

0

1

（共通）今の自分が好きだ

  調査数

（

共

通

）

子

育

て

は

お

お

む

ね

う

ま

く

い

っ

て

い

る

と

感

じ

る

  調査数

2

0% 100%

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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14.7 34.3 49.9 1.0

低 中 高 無回答/不明

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/

不明
2036 86 41 69 104 120 239 140 200 206 175 636 20

100.0 4.2 2.0 3.4 5.1 5.9 11.7 6.9 9.8 10.1 8.6 31.2 1.0

10 7 1 1 - - - - - - - 1 -

100.0 70.0 10.0 10.0 - - - - - - - 10.0 -

11 2 3 2 - 1 - 1 1 - - 1 -

100.0 18.2 27.3 18.2 - 9.1 - 9.1 9.1 - - 9.1 -

14 1 1 4 1 - 1 1 1 1 - 3 -

100.0 7.1 7.1 28.6 7.1 - 7.1 7.1 7.1 7.1 - 21.4 -

27 6 3 1 6 3 3 - 1 2 - 2 -

100.0 22.2 11.1 3.7 22.2 11.1 11.1 - 3.7 7.4 - 7.4 -

31 3 2 7 7 4 6 1 - - 1 - -

100.0 9.7 6.5 22.6 22.6 12.9 19.4 3.2 - - 3.2 - -

125 12 8 6 17 11 37 3 6 11 2 12 -

100.0 9.6 6.4 4.8 13.6 8.8 29.6 2.4 4.8 8.8 1.6 9.6 -

87 6 2 7 6 16 12 8 10 3 4 12 1

100.0 6.9 2.3 8.0 6.9 18.4 13.8 9.2 11.5 3.4 4.6 13.8 1.1

150 11 9 6 14 12 26 18 24 8 6 15 1

100.0 7.3 6.0 4.0 9.3 8.0 17.3 12.0 16.0 5.3 4.0 10.0 0.7

310 16 4 9 25 34 52 32 41 40 26 30 1

100.0 5.2 1.3 2.9 8.1 11.0 16.8 10.3 13.2 12.9 8.4 9.7 0.3

290 6 1 6 7 15 27 26 46 55 42 57 2

100.0 2.1 0.3 2.1 2.4 5.2 9.3 9.0 15.9 19.0 14.5 19.7 0.7

962 16 7 20 20 24 75 50 70 84 93 499 4

100.0 1.7 0.7 2.1 2.1 2.5 7.8 5.2 7.3 8.7 9.7 51.9 0.4

19 - - - 1 - - - - 2 1 4 11

100.0 - - - 5.3 - - - - 10.5 5.3 21.1 57.9

（共通）今の自分が好きだ

  調査数

（

共

通

）

友

達

と

の

関

係

は

良

好

で

あ

る

/

良

い

1

2

3

4

5

7

8

9

10

無回答/不明

  調査数

0

6

２－１．自己肯定感【子Q28 自己肯定感×友人との関係】

問28-4.
あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。
（D 今の自分が好きだ）

自己肯定感と「友人との関係」「家族との関係」は相関関係が見られ、関係が良好なほど自己肯定感が高い。

自己肯定感

0% 100%

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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3.0 19.3 76.6 0.9

低 中 高 無回答/不明

２－１．人間関係【子Q33 友達との関係】

問33-1.
あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。
（Ａ 友達との関係は良好である）。

全体で47.2％が「10」を付ける評価となった。学年が上がるにつれ減少傾向はあるが、17歳でも約7割が「8～10」の評価。
また、幸福度【低】の場合、「8～10」を選択する割合が減少し、全体よりも分散傾向が強い。

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/

不明
2036 10 11 14 27 31 125 87 150 310 290 962 19

100.0 0.5 0.5 0.7 1.3 1.5 6.1 4.3 7.4 15.2 14.2 47.2 0.9

- - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

542 1 1 2 5 3 34 18 29 62 66 313 8

100.0 0.2 0.2 0.4 0.9 0.6 6.3 3.3 5.4 11.4 12.2 57.7 1.5

594 4 2 3 6 11 30 27 36 70 86 312 7

100.0 0.7 0.3 0.5 1.0 1.9 5.1 4.5 6.1 11.8 14.5 52.5 1.2

526 2 2 4 6 10 37 27 47 95 79 216 1

100.0 0.4 0.4 0.8 1.1 1.9 7.0 5.1 8.9 18.1 15.0 41.1 0.2

374 3 6 5 10 7 24 15 38 83 59 121 3

100.0 0.8 1.6 1.3 2.7 1.9 6.4 4.0 10.2 22.2 15.8 32.4 0.8

- - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

1286 1 2 3 3 2 30 19 55 150 211 804 6

100.0 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 2.3 1.5 4.3 11.7 16.4 62.5 0.5

613 1 4 4 11 22 78 58 77 147 72 137 2

100.0 0.2 0.7 0.7 1.8 3.6 12.7 9.5 12.6 24.0 11.7 22.3 0.3

121 8 5 7 13 7 16 10 17 13 6 19 -

100.0 6.6 4.1 5.8 10.7 5.8 13.2 8.3 14.0 10.7 5.0 15.7 -

16 - - - - - 1 - 1 - 1 2 11

100.0 - - - - - 6.3 - 6.3 - 6.3 12.5 68.8

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（共通）友達との関係は良好である/良い

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

友達との関係

0% 100%

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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2.7 17.6 78.7 1.0

低 中 高 無回答/不明

２－１．人間関係【子Q33 家族との関係】

問33-1.
あなたは次のことがどれくらいあてはまりますか。それぞれひとつに○を付けてください。
（B 家族との関係は良好である）。

全体で55.1％が「10」を付ける評価となった。学年が上がるにつれ減少傾向はあるが、17歳でも約7割が「8～10」の評価。
また、幸福度【低】の場合、「0～3」を選択する子が約3割に達し、友達よりも家族との関係の方が相関性が強い傾向がある。

家族との関係

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/

不明
2036 11 7 12 27 35 113 69 140 220 261 1121 20

100.0 0.5 0.3 0.6 1.3 1.7 5.6 3.4 6.9 10.8 12.8 55.1 1.0

- - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

542 1 - 2 1 5 20 12 22 35 55 380 9

100.0 0.2 - 0.4 0.2 0.9 3.7 2.2 4.1 6.5 10.1 70.1 1.7

594 1 - 3 5 9 32 18 36 50 67 367 6

100.0 0.2 - 0.5 0.8 1.5 5.4 3.0 6.1 8.4 11.3 61.8 1.0

526 6 6 3 14 12 32 19 42 67 83 241 1

100.0 1.1 1.1 0.6 2.7 2.3 6.1 3.6 8.0 12.7 15.8 45.8 0.2

374 3 1 4 7 9 29 20 40 68 56 133 4

100.0 0.8 0.3 1.1 1.9 2.4 7.8 5.3 10.7 18.2 15.0 35.6 1.1

- - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

1286 2 2 - 2 7 15 19 47 94 175 915 8

100.0 0.2 0.2 - 0.2 0.5 1.2 1.5 3.7 7.3 13.6 71.2 0.6

613 1 1 2 9 20 74 41 85 113 79 187 1

100.0 0.2 0.2 0.3 1.5 3.3 12.1 6.7 13.9 18.4 12.9 30.5 0.2

121 8 4 9 16 7 23 9 8 13 6 18 -

100.0 6.6 3.3 7.4 13.2 5.8 19.0 7.4 6.6 10.7 5.0 14.9 -

16 - - 1 - 1 1 - - - 1 1 11

100.0 - - 6.3 - 6.3 6.3 - - - 6.3 6.3 68.8

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（共通）家族との関係は良好である/良い

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

0% 100%

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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２－１．居場所【子Q3 あなたの街・近所との関係】

問3-1.
あなたが住んでいる街はどのようなところですか。それぞれひとつに○を付けてください。

全体でトップ2（「そう思う」「どちらかといえばそう思う」）が8割を超えている。
学年が上がったり、幸福度によって減少傾向はみられるが、それでも高い割合を維持している。

46.0 36.1 11.1 6.1 0.7

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明
子供が遊べる場所や
気持ちよく過ごせる
場所がたくさんある

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかといえ

ばそう思わない
そう思わない 無回答/不明

2036 936 734 227 125 14

100.0 46.0 36.1 11.1 6.1 0.7

- - - - - -

- - - - - -

542 306 170 42 18 6

100.0 56.5 31.4 7.7 3.3 1.1

594 332 188 45 25 4

100.0 55.9 31.6 7.6 4.2 0.7

526 196 212 73 41 4

100.0 37.3 40.3 13.9 7.8 0.8

374 102 164 67 41 -

100.0 27.3 43.9 17.9 11.0 -

- - - - - -

- - - - - -

1286 709 382 125 65 5

100.0 55.1 29.7 9.7 5.1 0.4

613 190 301 79 40 3

100.0 31.0 49.1 12.9 6.5 0.5

121 32 50 18 20 1

100.0 26.4 41.3 14.9 16.5 0.8

16 5 1 5 - 5

100.0 31.3 6.3 31.3 - 31.3

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（共通）子供が遊べる場所や気持ちよく過ごせる場所がたくさんある

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

0% 100%

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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自宅 友達の家 親戚の家

学校の校

庭・グラ

ウンド

公園 児童館 図書館

プレー

パーク・

冒険遊び

場

地域にあ

る広場・

空地

近所の路

上

ショッピ

ングモー

ル

娯楽施

設・遊べ

る施設

インター

ネット空

間

その他
無回答/不

明

1892 1723 1014 588 996 1228 586 627 214 278 151 381 718 598 48 28

100.0 91.1 53.6 31.1 52.6 64.9 31.0 33.1 11.3 14.7 8.0 20.1 37.9 31.6 2.5 1.5

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

532 473 257 179 336 386 205 190 82 82 41 56 171 114 21 6

100.0 88.9 48.3 33.6 63.2 72.6 38.5 35.7 15.4 15.4 7.7 10.5 32.1 21.4 3.9 1.1

560 513 333 199 347 415 215 191 75 77 34 67 171 153 13 9

100.0 91.6 59.5 35.5 62.0 74.1 38.4 34.1 13.4 13.8 6.1 12.0 30.5 27.3 2.3 1.6

486 451 259 141 216 279 104 143 40 78 46 166 222 198 8 9

100.0 92.8 53.3 29.0 44.4 57.4 21.4 29.4 8.2 16.0 9.5 34.2 45.7 40.7 1.6 1.9

314 286 165 69 97 148 62 103 17 41 30 92 154 133 6 4

100.0 91.1 52.5 22.0 30.9 47.1 19.7 32.8 5.4 13.1 9.6 29.3 49.0 42.4 1.9 1.3

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

1226 1136 697 416 722 846 423 446 164 202 111 256 464 362 31 12

100.0 92.7 56.9 33.9 58.9 69.0 34.5 36.4 13.4 16.5 9.1 20.9 37.8 29.5 2.5 1.0

558 502 273 148 238 329 132 149 40 64 32 105 218 195 13 10

100.0 90.0 48.9 26.5 42.7 59.0 23.7 26.7 7.2 11.5 5.7 18.8 39.1 34.9 2.3 1.8

93 74 37 20 32 45 27 30 10 11 8 19 34 40 3 2

100.0 79.6 39.8 21.5 34.4 48.4 29.0 32.3 10.8 11.8 8.6 20.4 36.6 43.0 3.2 2.2

15 11 7 4 4 8 4 2 - 1 - 1 2 1 1 4

100.0 73.3 46.7 26.7 26.7 53.3 26.7 13.3 - 6.7 - 6.7 13.3 6.7 6.7 26.7

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（共通）安心して遊べる場所はどこですか

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

２－１．居場所【子Q４・5 遊び場】

問4.
あなたには安心して遊べる場所はありますか。どちらかひとつに○を付けてください。
問5.
安心して遊べる場所はどこですか。あてはまるもの全てに○を付けてください。

全体で約9割が「ある」と回答。17歳・及び幸福度【低】で「ない」と回答した比率がやや高い。
具体的な場所では、「自宅」「公園」「友達の家」が上位。
「インターネット空間」も31.6％支持されており、学年が上がるほど増加傾向。幸福度【低】の割合も増加傾向にある。

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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自分の部屋

自分の部屋

以外の家の

中

親戚の家 友達の家 学校の教室

教室以外の

学校内の場

所

（17歳）

職場・アル

バイト先

地域（図書

館、公園な

ど）

学習塾・習

い事の場所

インター

ネット空間
コンビニ

ファミレ

ス・カフェ
その他

無回答/

不明

2036 1370 1423 526 639 830 571 10 580 399 579 149 252 96 41

100.0 67.3 69.9 25.8 31.4 40.8 28.0 0.5 28.5 19.6 28.4 7.3 12.4 4.7 2.0

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

542 249 433 167 184 280 162 - 223 144 98 56 69 33 9

100.0 45.9 79.9 30.8 33.9 51.7 29.9 - 41.1 26.6 18.1 10.3 12.7 6.1 1.7

594 386 435 176 251 249 180 - 219 158 154 47 69 26 14

100.0 65.0 73.2 29.6 42.3 41.9 30.3 - 36.9 26.6 25.9 7.9 11.6 4.4 2.4

526 411 334 122 128 189 151 - 94 71 204 33 72 22 11

100.0 78.1 63.5 23.2 24.3 35.9 28.7 - 17.9 13.5 38.8 6.3 13.7 4.2 2.1

374 324 221 61 76 112 78 10 44 26 123 13 42 15 7

100.0 86.6 59.1 16.3 20.3 29.9 20.9 2.7 11.8 7.0 32.9 3.5 11.2 4.0 1.9

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

1286 859 1000 378 450 665 434 7 413 304 346 110 179 59 12

100.0 66.8 77.8 29.4 35.0 51.7 33.7 0.5 32.1 23.6 26.9 8.6 13.9 4.6 0.9

613 436 374 127 161 143 113 3 133 81 186 33 60 28 13

100.0 71.1 61.0 20.7 26.3 23.3 18.4 0.5 21.7 13.2 30.3 5.4 9.8 4.6 2.1

121 70 45 20 25 19 22 - 31 13 45 6 12 9 6

100.0 57.9 37.2 16.5 20.7 15.7 18.2 - 25.6 10.7 37.2 5.0 9.9 7.4 5.0

16 5 4 1 3 3 2 - 3 1 2 - 1 - 10

100.0 31.3 25.0 6.3 18.8 18.8 12.5 - 18.8 6.3 12.5 - 6.3 - 62.5

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（共通）あなたにとっての居場所（ほっとできる場所、安心できる場所）は次のうち、どれですか

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

２－１．居場所【子Q34 居場所】

問34.
あなたにとっての居場所（ほっとできる場所、安心できる場所）は次のうち、どれですか。
あてはまるもの全てに○を付けてください。

全体では「自分の部屋以外の家の中」「自分の部屋」「学校の教室」の順に高く、いずれもリアル空間である。
学年が上がるにつれ「自分の部屋」の割合が高くなり、「インターネット空間」も3割を超えるようになる。
幸福度が低くなるにつれ、上位にあったリアル空間の割合が下がる傾向にあり、逆に「インターネット空間」は高くなっている。

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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38.8 42.2 13.1 4.2 1.7

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

２－１．周囲の助け【子Q3 あなたの街・近所との関係】

問3-1.
あなたが住んでいる街はどのようなところですか。それぞれひとつに○を付けてください。

全体ではトップ2が8割を超えている。学年が上がるにつれ「そう思う」は減少している。
幸福度【低】になると、ボトム2（「そう思わない」「どちらかといえばそう思わない」）が38.8％と高くなる。

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない 無回答/不明

2036 790 860 266 86 34

100.0 38.8 42.2 13.1 4.2 1.7

- - - - - -

- - - - - -

542 271 198 45 17 11

100.0 50.0 36.5 8.3 3.1 2.0

594 282 211 74 15 12

100.0 47.5 35.5 12.5 2.5 2.0

526 173 246 71 28 8

100.0 32.9 46.8 13.5 5.3 1.5

374 64 205 76 26 3

100.0 17.1 54.8 20.3 7.0 0.8

- - - - - -

- - - - - -

1286 627 488 121 37 13

100.0 48.8 37.9 9.4 2.9 1.0

613 141 318 113 30 11

100.0 23.0 51.9 18.4 4.9 1.8

121 19 52 28 19 3

100.0 15.7 43.0 23.1 15.7 2.5

16 3 2 4 - 7

100.0 18.8 12.5 25.0 - 43.8

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（共通）大人たちが子供の話をきちんと聞いてくれる

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

大人たちが子供の話を
きちんと聞いてくれる

0% 100%

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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5.0 5.0 11.6 14.8 9.6 52.5 1.5

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答/不明

２－１．周囲の助け【子Q38 相談できる人数】

問38.
あなたが困ったり悩んだりしたとき、相談できる人は何人いますか。どれかひとつに○を付けてください。

全体で「5人以上」が5割を超え、最多となった。
幸福度【低】では「0～2人」の割合が合計で55.4％となり、幸福度と相談できる人数に相関性が見えた。

相談できる人数

上段：回答数
下段：回答率

0% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答/不明

2036 102 102 236 301 196 1069 30

100.0 5.0 5.0 11.6 14.8 9.6 52.5 1.5

- - - - - - - -

- - - - - - - -

542 14 21 68 79 56 296 8

100.0 2.6 3.9 12.5 14.6 10.3 54.6 1.5

594 30 23 52 85 66 328 10

100.0 5.1 3.9 8.8 14.3 11.1 55.2 1.7

526 27 36 56 72 47 281 7

100.0 5.1 6.8 10.6 13.7 8.9 53.4 1.3

374 31 22 60 65 27 164 5

100.0 8.3 5.9 16.0 17.4 7.2 43.9 1.3

- - - - - - - -

- - - - - - - -

1286 45 45 101 165 120 799 11

100.0 3.5 3.5 7.9 12.8 9.3 62.1 0.9

613 38 37 103 119 67 241 8

100.0 6.2 6.0 16.8 19.4 10.9 39.3 1.3

121 18 19 30 17 9 26 2

100.0 14.9 15.7 24.8 14.0 7.4 21.5 1.7

16 1 1 2 - - 3 9

100.0 6.3 6.3 12.5 - - 18.8 56.3

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（共通）あなたが困ったり悩んだりしたとき、相談できる人は何人いますか

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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友達や先輩 きょうだい 母親 父親 祖父母 親戚 近所の人

学校の先

生・職場の

上司

保健室の先

生

相談員

（スクール

カウンセ

ラーなど）

児童館の職

員/放課後

児童クラブ

塾や習い事

の先生

インター

ネットやＳ

ＮＳで知り

合った人

ＮＰＯ法

人、ボラン

ティア団体

その他
無回答/

不明

1934 1306 593 1612 1187 558 276 99 885 236 294 114 195 58 20 34 49

100.0 67.5 30.7 83.4 61.4 28.9 14.3 5.1 45.8 12.2 15.2 5.9 10.1 3.0 1.0 1.8 2.5

- - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - -

528 280 158 480 392 178 91 45 301 81 71 79 54 4 9 10 16

100.0 53.0 29.9 90.9 74.2 33.7 17.2 8.5 57.0 15.3 13.4 15.0 10.2 0.8 1.7 1.9 3.0

564 366 185 492 370 198 99 38 290 100 140 28 54 10 8 10 13

100.0 64.9 32.8 87.2 65.6 35.1 17.6 6.7 51.4 17.7 24.8 5.0 9.6 1.8 1.4 1.8 2.3

499 391 142 372 258 129 58 13 188 45 62 4 63 24 1 9 15

100.0 78.4 28.5 74.5 51.7 25.9 11.6 2.6 37.7 9.0 12.4 0.8 12.6 4.8 0.2 1.8 3.0

343 269 108 268 167 53 28 3 106 10 21 3 24 20 2 5 5

100.0 78.4 31.5 78.1 48.7 15.5 8.2 0.9 30.9 2.9 6.1 0.9 7.0 5.8 0.6 1.5 1.5

- - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - -

1241 887 432 1091 852 414 213 81 661 180 211 91 153 29 20 18 25

100.0 71.5 34.8 87.9 68.7 33.4 17.2 6.5 53.3 14.5 17.0 7.3 12.3 2.3 1.6 1.5 2.0

575 359 141 456 300 128 56 15 196 45 67 19 36 23 - 12 11

100.0 62.4 24.5 79.3 52.2 22.3 9.7 2.6 34.1 7.8 11.7 3.3 6.3 4.0 - 2.1 1.9

103 56 18 61 30 15 6 2 26 9 16 3 6 6 - 4 4

100.0 54.4 17.5 59.2 29.1 14.6 5.8 1.9 25.2 8.7 15.5 2.9 5.8 5.8 - 3.9 3.9

15 4 2 4 5 1 1 1 2 2 - 1 - - - - 9

100.0 26.7 13.3 26.7 33.3 6.7 6.7 6.7 13.3 13.3 - 6.7 - - - - 60.0

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（共通）あなたが困ったり悩んだりしたとき、相談する相手は誰ですか

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

２－１．周囲の助け【子Q39 相談できる人】

問39.
あなたが困ったり悩んだりしたとき、相談する相手は誰ですか。あてはまるもの全てに○を付けてください。

全体では「母親」「父親」「友達や先輩」の順で上位であった。
学年が上がるにつれ、特に「父親」は減少傾向にあり、逆に「友達や先輩」は増加傾向にある。
幸福度【低】になるにつれ、「母親」「父親」「友達や先輩」の割合は減少し、特に「父親」は29.1％と低くなる。

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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親戚
地域の友

人・知人

地域以外の

友人

学校・幼稚

園・保育所

の先生／職

員

（小5、小

3）学童保

育の先生／

職員

塾や習い事

の先生

（小3、3

歳）ベビー

シッター

職場関係の

人

行政の相談

機関

ＮＰＯ法

人、ボラン

ティア

インター

ネット上の

相談サービ

ス

その他
無回答/不

明

3204 1334 1673 1219 880 74 340 20 816 170 62 83 86 381

100.0 41.6 52.2 38.0 27.5 2.3 10.6 0.6 25.5 5.3 1.9 2.6 2.7 11.9

816 340 329 357 332 - 43 15 211 55 17 28 16 97

100.0 41.7 40.3 43.8 40.7 - 5.3 1.8 25.9 6.7 2.1 3.4 2.0 11.9

641 262 368 233 165 51 67 5 145 33 13 14 18 70

100.0 40.9 57.4 36.3 25.7 8.0 10.5 0.8 22.6 5.1 2.0 2.2 2.8 10.9

667 280 389 239 159 23 108 - 171 36 17 14 17 77

100.0 42.0 58.3 35.8 23.8 3.4 16.2 - 25.6 5.4 2.5 2.1 2.5 11.5

603 257 338 217 130 - 77 - 140 28 10 16 20 76

100.0 42.6 56.1 36.0 21.6 - 12.8 - 23.2 4.6 1.7 2.7 3.3 12.6

477 195 249 173 94 - 45 - 149 18 5 11 15 61

100.0 40.9 52.2 36.3 19.7 - 9.4 - 31.2 3.8 1.0 2.3 3.1 12.8

- - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - -

1221 527 713 456 285 43 178 3 319 60 22 24 32 126

100.0 43.2 58.4 37.3 23.3 3.5 14.6 0.2 26.1 4.9 1.8 2.0 2.6 10.3

571 243 303 199 126 15 57 1 122 27 14 20 19 75

100.0 42.6 53.1 34.9 22.1 2.6 10.0 0.2 21.4 4.7 2.5 3.5 3.3 13.1

110 41 50 31 26 - 7 - 28 8 2 4 4 19

100.0 37.3 45.5 28.2 23.6 - 6.4 - 25.5 7.3 1.8 3.6 3.6 17.3

1302 523 607 533 443 16 98 16 347 75 24 35 31 161

100.0 40.2 46.6 40.9 34.0 1.2 7.5 1.2 26.7 5.8 1.8 2.7 2.4 12.4

（共通）あなたが困ったときに家族以外で頼れる相談相手

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

全体では「地域の友人・知人」「親戚」「地域以外の友人（学生時代の友人など）」の順で上位であった。
3歳の保護者は「幼稚園・保育園の先生」の割合も高い。

２－１．周囲の助け【親Q21 相談できる相手】

問21-2.
あなたが困ったときに家族以外で頼れる相談相手であてはまるもの全てに○を付けてください。
あてはまるものがない場合は、○を付けなくて構いません。

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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30.9 35.1 21.0 11.0 2.1

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

２－１．学習・進路【子Q16 学ぶ意欲】

問16-1.
あなたは「学ぶこと」についてどう考えていますか。

全体でトップ2の占める割合は66.0％であった。学年が上がるにつれ「そう思う」は減少傾向だが、トップ2の範囲では6割程度を維持している。
しかし、幸福度【低】になると、ボトム2の割合が6割を超えている。

学ぶことが楽しい

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない 無回答/不明

2036 629 714 427 223 43

100.0 30.9 35.1 21.0 11.0 2.1

- - - - - -

- - - - - -

542 251 164 75 40 12

100.0 46.3 30.3 13.8 7.4 2.2

594 204 196 123 54 17

100.0 34.3 33.0 20.7 9.1 2.9

526 101 195 134 87 9

100.0 19.2 37.1 25.5 16.5 1.7

374 73 159 95 42 5

100.0 19.5 42.5 25.4 11.2 1.3

- - - - - -

- - - - - -

1286 497 480 211 85 13

100.0 38.6 37.3 16.4 6.6 1.0

613 108 213 177 98 17

100.0 17.6 34.7 28.9 16.0 2.8

121 23 18 36 39 5

100.0 19.0 14.9 29.8 32.2 4.1

16 1 3 3 1 8

100.0 6.3 18.8 18.8 6.3 50.0

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（共通）学ぶことが楽しい

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

0% 100%

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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２－１．学習・進路【子Q27 意見表明・採用】

問27.
あなたの学校や職場（学校に所属しながらのアルバイトは除く）は、次のことがどれくらいあてはまりますか。

全体ではトップ2の割合が71.8％と高くなった。
また、「あてはまる」と答えた割合が幸福度【高】で高く、幸福度【低】なるとボトム2が高くなる傾向にある。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる

どちらかといえば

あてはまらない
あてはまらない 無回答/不明

2036 642 820 403 147 24

100.0 31.5 40.3 19.8 7.2 1.2

- - - - - -

- - - - - -

542 192 220 82 38 10

100.0 35.4 40.6 15.1 7.0 1.8

594 217 218 107 45 7

100.0 36.5 36.7 18.0 7.6 1.2

526 141 224 120 37 4

100.0 26.8 42.6 22.8 7.0 0.8

374 92 158 94 27 3

100.0 24.6 42.2 25.1 7.2 0.8

- - - - - -

- - - - - -

1286 535 505 184 60 2

100.0 41.6 39.3 14.3 4.7 0.2

613 97 280 178 53 5

100.0 15.8 45.7 29.0 8.6 0.8

121 10 33 41 34 3

100.0 8.3 27.3 33.9 28.1 2.5

16 - 2 - - 14

100.0 - 12.5 - - 87.5

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（共通）自分の意見が採用される/通る

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

31.5 40.3 19.8 7.2 1.2

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答/不明

自分の意見が
採用される

0% 100%

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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37.6 43.3 13.8 4.4 1.0

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答/不明

２－１．学習・進路【子Q27 意見表明・採用×将来】

問12.
問11「20年後にどういったことを叶えたいと思うか」について、それが将来的に叶えられていると思いますか。
次のうちあてはまるものひとつに○を付けてください。

「将来的に叶えられる」では、全体でトップ2の割合が8割を超えている。
「そう思う」人は、「自分の意見が採用される」の「あてはまる」の割合が高いなど、両者に相関関係が見られる。

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない 無回答/不明

2036 765 881 280 89 21

100.0 37.6 43.3 13.8 4.4 1.0

642 359 222 44 14 3

100.0 55.9 34.6 6.9 2.2 0.5

820 259 414 118 26 3

100.0 31.6 50.5 14.4 3.2 0.4

403 93 193 87 24 6

100.0 23.1 47.9 21.6 6.0 1.5

147 47 46 29 23 2

100.0 32.0 31.3 19.7 15.6 1.4

24 7 6 2 2 7

100.0 29.2 25.0 8.3 8.3 29.2

  調査数

どちらかといえばあては

まらない

（共通）問１１の答えについて、それが将来的に叶えられていると思いますか

  調査数

（

共

通

）

自

分

の

意

見

が

採

用

さ

れ

る

/

通

る

あてはまる

どちらかといえばあては

まる

あてはまらない

無回答/不明

20年後叶えたいものが
叶えられていると思うか

0% 100%

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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車やバイクに

ぶつかりそう

になった／ぶ

つかった

自転車にぶつ

かりそうに

なった／ぶつ

かった

知らない人に

声をかけられ

た

知らない人に

睨まれた/にら

まれた

知らない人か

ら怒られた

知らない人か

ら暴力を受け

た

知らない人に

連れ去られそ

うになった／

連れ去られた

その他 無回答/不明

2036 398 576 353 199 219 10 15 42 1010

100.0 19.5 28.3 17.3 9.8 10.8 0.5 0.7 2.1 49.6

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

542 73 122 78 27 33 5 4 13 316

100.0 13.5 22.5 14.4 5.0 6.1 0.9 0.7 2.4 58.3

594 94 151 91 49 57 3 3 13 317

100.0 15.8 25.4 15.3 8.2 9.6 0.5 0.5 2.2 53.4

526 114 166 94 75 73 1 2 6 241

100.0 21.7 31.6 17.9 14.3 13.9 0.2 0.4 1.1 45.8

374 117 137 90 48 56 1 6 10 136

100.0 31.3 36.6 24.1 12.8 15.0 0.3 1.6 2.7 36.4

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

1286 216 335 213 118 131 6 7 19 680

100.0 16.8 26.0 16.6 9.2 10.2 0.5 0.5 1.5 52.9

613 146 183 108 61 72 3 7 23 275

100.0 23.8 29.9 17.6 10.0 11.7 0.5 1.1 3.8 44.9

121 35 55 32 18 15 1 1 - 44

100.0 28.9 45.5 26.4 14.9 12.4 0.8 0.8 - 36.4

16 1 3 - 2 1 - - - 11

100.0 6.3 18.8 - 12.5 6.3 - - - 68.8

（共通）あなたの住む地域（自宅から歩いて２０分以内の場所）で、あなたは次のような危険な目にあったことはありますか

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

２－１．その他【子Q9 危険な経験】

問9.
あなたの住む地域（自宅から歩いて２０分以内の場所）で、あなたは次のような危険な目にあったことはありますか。
あてはまるもの全てに○を付けてください。

全体では「自転車」「車バイク」「知らない人の声かけ」が上位。ただし、「無回答」が約半数と最も多い。
17歳では、上位3項目に対する増加傾向が見られる。また、幸福度【低】になると、同様に上位3項目が増加する傾向が見られる。

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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２－１．その他【親Q35 子育てしやすい場所】

問35.
あなたの住む地域（自宅から歩いて２０分以内の場所）について、次のことがどれくらいあてはまりますか。
（A  あなたの住む地域は、子育てに良い場所である）

全体では、トップ2の割合が87.2％と多くを占めた。学年や幸福度によって大きな変化は見られない。

33.8 53.4 9.3 3 0.5

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答／不明
0% 100%

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかといえ

ばそう思わない
そう思わない

無回答/

不明

3204 1083 1711 299 96 15
100.0 33.8 53.4 9.3 3.0 0.5

816 295 414 72 32 3
100.0 36.2 50.7 8.8 3.9 0.4

641 222 354 51 11 3
100.0 34.6 55.2 8.0 1.7 0.5

667 224 358 62 20 3
100.0 33.6 53.7 9.3 3.0 0.4

603 198 315 65 22 3
100.0 32.8 52.2 10.8 3.6 0.5

477 144 270 49 11 3
100.0 30.2 56.6 10.3 2.3 0.6

- - - - - -
- - - - - -

1221 455 630 102 31 3
100.0 37.3 51.6 8.4 2.5 0.2

571 163 328 61 14 5
100.0 28.5 57.4 10.7 2.5 0.9

110 24 64 15 7 -
100.0 21.8 58.2 13.6 6.4 -
1302 441 689 121 44 7

100.0 33.9 52.9 9.3 3.4 0.5

（共通）あなたの住む地域は、子育てに良い場所である

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）

あなたの住む地域は、
子育てに良い場所である
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63.7 22.3 4.0 5.6 2.3 2.1

自由に使える 制限はあるが使える 自宅にあるが使えない 自宅にあるが使うことがない 自宅にない 無回答/不明

２－１．その他【子Q31 所有物】

問31.
以下のものについて、あなたの自宅にあるかどうか、また、あなたが使えるかどうかを教えてください。
（D インターネット接続（Wi-Fiなど）

全体でトップ2の占める割合は8割を超えている。
学年別でみると、中2で「自由に使える」が大きく増加する結果となった。幸福度との相関性はあまり出ていない。

インターネット接続
（Wi-Fiなど）

自由に使え

る

制限はある

が使える

自宅にある

が使えない

自宅にある

が使うこと

がない

自宅にない 無回答/不明

2036 1296 455 82 114 46 43

100.0 63.7 22.3 4.0 5.6 2.3 2.1

- - - - - - -

- - - - - - -

542 212 175 51 57 30 17

100.0 39.1 32.3 9.4 10.5 5.5 3.1

594 316 174 28 44 12 20

100.0 53.2 29.3 4.7 7.4 2.0 3.4

526 425 81 3 9 4 4

100.0 80.8 15.4 0.6 1.7 0.8 0.8

374 343 25 - 4 - 2

100.0 91.7 6.7 - 1.1 - 0.5

- - - - - - -

- - - - - - -

1286 801 306 48 86 26 19

100.0 62.3 23.8 3.7 6.7 2.0 1.5

613 408 127 30 23 15 10

100.0 66.6 20.7 4.9 3.8 2.4 1.6

121 84 20 4 5 5 3

100.0 69.4 16.5 3.3 4.1 4.1 2.5

16 3 2 - - - 11

100.0 18.8 12.5 - - - 68.8

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（共通）インターネット接続（Wi-Fiなど）

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

0% 100%

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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２－１．その他【子Q45 子供の権利・条例認知率】

問45.
東京都では、子供の権利が大切にされ、みんなが幸せに過ごせるように「東京都こども基本条例」を定めています。
あなたは「東京都こども基本条例」について知っていますか。

全体でボトム2の占める割合が85.9％と、条例の非認知度が圧倒的に高い。

2.5 10.2 20.2 65.7 1.4

内容をよく知っている 内容を少しだけ知っている 名前だけ知っている 全く知らない 無回答/不明

東京都こども基本条例
の認知度

0% 100%

内容をよく

知っている

内容を少しだ

け知っている

名前だけ知っ

ている
全く知らない 無回答/不明

2036 50 208 412 1338 28

100.0 2.5 10.2 20.2 65.7 1.4

- - - - - -

- - - - - -

542 10 39 60 418 15

100.0 1.8 7.2 11.1 77.1 2.8

594 12 55 113 405 9

100.0 2.0 9.3 19.0 68.2 1.5

526 19 64 119 320 4

100.0 3.6 12.2 22.6 60.8 0.8

374 9 50 120 195 -

100.0 2.4 13.4 32.1 52.1 -

- - - - - -

- - - - - -

1286 38 135 261 841 11

100.0 3.0 10.5 20.3 65.4 0.9

613 10 64 133 400 6

100.0 1.6 10.4 21.7 65.3 1.0

121 1 8 18 93 1

100.0 0.8 6.6 14.9 76.9 0.8

16 1 1 - 4 10

100.0 6.3 6.3 - 25.0 62.5

幸

福

度

  調査数

3歳

小3

高（8～10）

中（4～7）

低（0～3）

無回答/不明

（共通）あなたは「東京都こども基本条例」について知っていますか

  調査数

学

年

小5

中2

17歳

無回答/不明

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）
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３．最終報告に向けた改善点



30

最終報告に向けて

３ 最終報告に向けた改善点

最終報告に向けて、以下の分析等を行っていく。

①自由記述の分析

・東京は好きか（子供向け）

・子育てに関して楽しいと感じていること（保護者向け） など

②子供と保護者の同一質問に対するギャップ分析

・子供の危険な経験の有無

・将来叶えたいこと/叶えてほしいこと

・学校が好きか など

③統計的な分析

・回帰分析 など

④他調査との比較

・こども・若者の意識と生活に関する調査（内閣府）

・18歳意識調査（日本財団）

・ユニセフレポートカード16 など
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４．次年度調査に向けた改善点
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２．主な改善点

4－１．次年度調査に向けた改善点について

① 異常値はなかったので原則設問は変えないが、回答負荷の軽減や正確な回答を得るために、分かりやすい表現に改善す

るなどの検討を行う。（記入例の追記など）

② 17歳の子供の回収率が24.9%（374通）であり、目標の回収数（400）に届かなかった。

回答率の向上を図る取組の実施する（特典の付与等）。

③ 調査の信頼性の向上のため、目標回収サンプル数・配布数を精査する。

１．今回調査で工夫した点

①返信用封筒

・保護者の干渉を排除するため、子供の返信用封筒と保護者の返信用封筒を色で明確に分け、

子供が自分で封筒に入れ、シールで厳封できるようした。

②送付用封筒

・封筒を開けてもらうために、東京都の文字とロゴマークを明記し、信頼度を向上させた。

・子供政策連携室の取組のアイコンを記載することで、親しみやすくした。

③ 同封物

・ボールペンを同封し、回答を促すようにした。
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①．設問に関する改善点（記入例の追記）

４－２ 次年度調査に向けた改善点について

特に低学年はアンケートに慣れておらず、誤った記入も散見された。記入例の充実を検討する。

【具体例】

・「ひとつに〇を付けてください。」という設問にも関わらず、複数回答 ・0～10に〇を付ける設問にも関わらず、数字と数字の間に〇を付ける
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①．設問に関する改善点（記入例の追記）

４－２ 次年度調査に向けた改善点について

特に低学年はアンケートに慣れておらず、誤った記入も散見された。記入例の充実を検討する。

【具体例】

・指定した回答方法以外の内容を記載
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①．設問に関する改善点（設問）

４－２ 次年度調査に向けた改善点について

【具体例】

現在、１つの設問の中に「該当の有無」と「（該当があった場合の）具体的な内容」をまとめて聞いている設問がある。

そのため、「無回答」が、「該当無」なのか「答えたくない・分からない」なのかが区別できない。

問37.あなたの住む地域で、お子様は次のような危険な目にあったことはありますか。あてはまるもの全てに○を付けてください。 あてはまるものがない場合は、○を付けなくて構いません。

車やバイクに
ぶつかりそうに
なった／ぶつ
かった

自転車にぶつ
かりそうになっ
た／ぶつかっ
た

知らない人に
声をかけられ
た

知らない人に
睨まれた

知らない人か
ら怒られた

知らない人か
ら暴力を受け
た

知らない人に
連れ去られそう
になった／連
れ去られた

その他 無回答/ 不明

477 99 136 70 31 44 1 2 14 249

100.0 20.8 28.5 14.7 6.5 9.2 0.2 0.4 2.9 52.2

  調査数

あなたの住む地域で、お子様は次のような危険な目にあったことはありますか

　

「上記の選択肢にあるような経験をしたことの

無い人」、「答えたくない・分からない人」が

いずれも「無回答/不明」で処理されている。

そこで、無回答率が高い設問については、その意味合いを明確化するため以下の検討を行う。

①択一回答で、設問への該当の有無を問う。

設問例：「あなたの住む地域で、お子様は危険な目にあったことはありますか？あてはまるもの１つに○を付けてください。」

選択肢：１.ある、２. ない

②上記①で「1. ある」を選択した場合、その具体的な内容を選択してもらう。

設問例：「どのような危険な目にあったことがありますか？以下の選択肢からあてはまるもの全てに○を付けてください。」

選択肢：A.車やバイクにぶつかりそうになった/ぶつかった、B.知らない人に声をかけられた・・・など
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②．回収率向上に向けた改善点

４－２ 次年度調査に向けた改善点について

学年が上がるにつれて、回答率が低下している。
特に17歳の子供の回答率が低く、目標回収サンプルの400に届かなかった。

回収率について全体的に底上げをするために、回答者への特典付与などを検討する。

◆学年別回収状況

区分
３歳児 小３ 小５ 中２ １７歳 合計

保護者 本人 保護者 本人 保護者 本人 保護者 本人 保護者 本人 保護者

発送数 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 1,500 6,000 7,500 13,500

回収数 816 544 641 594 667 526 603 374 477 2,038 3,204 5,242

回収率 54.4% 36.2% 42.7% 39.6% 44.6% 35.1% 40.2% 24.9% 31.8% 34.0% 42.7% 38.8%
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③．調査の信頼性向上に向けた改善点

４－２ 次年度調査に向けた改善点について

「今の自分は幸せだ」で「0～3」と回答した子供からの回収サンプル数が少なく（それ自体は良いことではあるが）、
課題や困難を抱える子供の現状について、より詳細に分析するためのサンプル数が十分と言えるか疑問であった。

可能な限り多くのサンプル数を確保するため、配布数を増やすことを検討する。

「今の自分は幸せだ」で「0～3」と回答したのは、

子供の全回答者のうちの約6％、121人であった。

5.9 30.1 63.2 0.8幸福度

低 中 高 無回答

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
無回答/

不明
2036 27 17 23 54 76 211 142 184 281 219 786 16

100.0 1.3 0.8 1.1 2.7 3.7 10.4 7.0 9.0 13.8 10.8 38.6 0.8
- - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

542 5 2 5 13 18 48 32 32 53 56 270 8
100.0 0.9 0.4 0.9 2.4 3.3 8.9 5.9 5.9 9.8 10.3 49.8 1.5

594 6 3 5 15 26 53 34 53 75 55 263 6
100.0 1.0 0.5 0.8 2.5 4.4 8.9 5.7 8.9 12.6 9.3 44.3 1.0

526 8 7 6 15 15 51 41 48 89 62 182 2
100.0 1.5 1.3 1.1 2.9 2.9 9.7 7.8 9.1 16.9 11.8 34.6 0.4

374 8 5 7 11 17 59 35 51 64 46 71 -
100.0 2.1 1.3 1.9 2.9 4.5 15.8 9.4 13.6 17.1 12.3 19.0 -

- - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

無回答/不明

  調査数

（共通）今の自分は幸せだ

  調査数

学

年

3歳

小3

小5

中2

17歳

上段：回答数（人）
下段：回答率（％）


